Sedma série domacich ukolu
z diskrétni matematiky

Deadline: 27. 11. 2020; 23:59:59.99

U kazdého piikladu nezapomente své feSeni porddné zduvodnit.

Zadani

1. [3b] Dokazte, ze posloupnost (dy,ds, ..., d,) nezdpornych celych ¢isel je skére stromu préve tehdy,
kdyz > 1, di =2n—2."

2. [4b] Cilem tohoto cviceni je pochopit, jak rychle dovedete vstiebat nové pojmy.

Vzdalenost distg(x,y) dvou vrcholu x,y grafu G je definovdna jako délka nejkratsi cesty z «
do y. Pokud zadna takova neexistuje, je vzdalenost definovana jako +oo. Excentricita vrcholu x je
eccg(z) = max,cy (g){distg(z, v)}. Polomér diamg (G) grafu G je definovan jako max,cv (ay{eccg(v)}
a pramér 7(G) jako min,cy (¢){ecca(v)}.

Centrum grafu je mnozina vsech vrcholu v, pro které plati r(G) = eccg(v). Periferie grafu je
mnozina vSech vrcholu v, pro které plati diam(G) = eccg(v).

Nakreslete sviij oblibeny souvisly graf se skérem (4,4,4,3,3,2,2,1,1) a urcete jeho prumér a po-
lomér a vyznacte jeho centrum a periferii.

3. [3b] Spoctéte pocet automorfismu ndsledujicich grafu: Cs, Ps, Petersontv graf. (Automorfismus je
bijektivni zobrazeni V(G) na V(G), které hrany zobrazuje na hrany a nehrany na nehrany.)

4. [Bonus+2] V turnaji n hraca hrél kazdy s kazdym pravé jednou. Hamiltonovské cesta je takové
usporadani n hracu, ze prvni porazil druhého, druhy tfetiho, ... Dokazte, Ze turnaj mohl dopadnout
tak, 7ze existovalo alespoii n!/2"~!. hamiltonovskych cest.

Pokyny

Reseni posilejte na ppatak@seznam.cz s predmétem “diskretka”. Reseni mohou byt v jakémkoli formatu
(v idedlnim pripadé pdf z WTEXu, ale staci i naskenované, nafocené pdf, jpeg), snazte se, aby byla Fesen{
¢itelna. U bonusovych piikladu se Vam body zapoéitavaji, ale body z bonusového piikladu se nepocitaji
do celkového maximalniho poc¢tu bodu. Piiklady muzete zaslat i opakované, pocita se nejlepsi dosazeni
pocet bodu.



